



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 14 ЯНВАРЯ 2012 г.

№ 2 [7552]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте
в следующем
номере:

Год
в свободном
«Плавании»



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ОБРАЗОВАНИЕ:

На французском языке в университете...

[стр. 2]



ФАКТ:

Ритм города — нормальный

[стр. 2]



ДУХОВНЫЙ СВЕТ:

Радость Рождества

[стр. 4]



СПОРТ:

Боевое самбо — путь к самореализации

[стр. 4]

Редакционная колонка

Со Старым Новым годом!

Принято считать, и вполне обоснованно, что у России — свой путь. И умом ее не понять, и аршином общим не измерить. Но все равно мы любим свою Родину такой, какая она есть. Гордимся ее великим прошлым, ее самобытной историей и культурой, а порой говорим: «Да, мы — такие! Любить так любить, гулять так гулять!» Иностранцы только руками разводят: как уживаются в русском человеке совершенно противоположные качества — щедрость до последнего рубля и привычка экономить на здоровье, любовь к вранью и предельная искренность, широта души и прижимистость по мелочам, нерешительность и лень и беспримерный героизм в экстремальных ситуациях. Не эта ли раздвоенность привела к тому, что и Новый год в России отмечают не так, как все, то есть дважды?

Успокой себя, однако, тем, что традиция связана с переходом от юлианского календаря на григорианский. Так что этот редкий исторический феномен получился в результате смены летоисчисления, и наша страна в этом смысле не находится в исключительном положении. Но то, что современный Новый год выпадает на православный сорокодневный пост в честь Рождества, для россиян опять же выливается в некую раздвоенность. То есть то, что большинство из нас предаются в этот период чревоугодию и питию чего покрепче — вспомните наши обильно накрытые новогодние столы — есть великий грех. Опять же Рождество как великий праздник отмечают и верующие, и неверующие. И всеобщую отставку и те, что постылись, и те, кто Рождественский пост попросту проигнорировал...

Но пока в наши времена, отбросив муку совести, пообещаем себе обязательно побороть в себе все наши недостатки и слабости и дадим слово, что со Старого Нового года начнем совершенно новую жизнь — честную, правильную, в соответствии с режимом дня. Ведь мы уже допраздновали свой самый любимый праздник в ночь с 13 на 14 января. А до следующего — еще целый год! Правда, впереди — Крещение, а там и до 23 Февраля рукой подать... Кстати, как выяснил накануне Исследовательский центр рекрутингового портала Superjob.ru, около половины экономически активных россиян, имеющих постоянную работу (48%), хорошо отдохнули в новогодние каникулы и без проблем влились в рабочий процесс. Кроме того, 46% наших сограждан признались, что они насколько не устали от череды праздничных застолий и собираются отметить еще одну дату — Новый год по старому стилю.

И вот еще какие любопытные сведения. Оказывается, разница между юлианским и григорианским календарями увеличивается каждое столетие, когда число сотен в году от Рождества Христова не является кратным четырем, на один день. Поэтому с 1 марта 2100 года эта разница составит 14 дней. А с 2101 года Рождество и Старый Новый год будут отмечаться на день позже.



«Пятигорская ПРАВДА» — в ряду достойных



Конец уходящего и начало следующего года традиционно ознаменуются для жителей планетой подведением итогов. Бухгалтеры сверяют баланс, сотрудники — достижения, а, к примеру, Forbes — благосостояние богатейших бизнесменов. Оценивают результаты своей деятельности и российские журналисты — путем участия в различных творческих конкурсах. В том числе в самом престижном — «Золотой фонд прессы».

ЗНАК отличия, он же Знак Качества, с этим гордым наименованием был учрежден в 2005 году оргкомитетом международной профессиональной выставки «Пресса». Присуждается печатным изданиям, которые активно и грамотно пропагандируют высокие нравственные принципы, публикуют материалы, способствующие

духовному возрождению России и интеллектуальному обогащению нации.

С мая 2006 года Российская библиотечная ассоциация взяла «Золотой фонд прессы» под свой патронат. Издания, вошедшие в «Золотой фонд прессы», рекомендуются библиотекам для комплектования их фондов, а также администрациям субъектов Российской Федерации для издания социальных подписных каталогов для малообеспеченных слоев населения. Отбор лучших периодических изданий проводится по итогам каждого года на основе специально разработанных критериев оценки, а также с учетом результатов анкетирования и исследований читательских предпочтений.

Редакции — обладатели Знака отличия «Золотой фонд прессы» — имеют право в течение года размещать его графическое изображение на своих изданиях.

В 2011 году в конкурсе приняло участие 387 изданий из всех регионов России. 296 из них удостоены Знака

отличия. В «Золотой фонд прессы-2012» по решению экспертного совета вошли 298. В ряду самых достойных оказалась и газета «Пятигорская правда». Не будем скрывать, «Золотой фонд прессы» является для коллектива редакции значимым и статусным знаком отличия, мерилем профессиональной ответственности перед обществом, перед городом, в котором нам выпало счастье работать и жить.

ВЧЕРА мы, как и все наши коллеги из печатных СМИ, отметили свой профессиональный праздник. В этот день мы с радостью принимали поздравления от всех, кто любит и читает нашу газету и идет с ней по жизни рядом.

Поздравляем работников газеты «Пятигорская правда», выражаем восхищение вашему мастерству и таланту. Желаем благополучия, успехов и попутного ветра в любых начинаниях!

Ваша профессия — одна из немногих, у которых по определению не бывает рутинной работы. Хроника событий, авторитетные мнения, поиск ответов на самые острые вопросы, помощь людям в трудных ситуациях — все это становится темой журналистских очерков и новостей. Выбрав эту интересную, но очень непростую профессию, вы взяли на себя большую ответственность за каждое слово, напечатанное на газетной полосе. От вашей компетентности и объективности зависит, получат ли люди достоверную и значимую информацию, какие ориентиры выберут.

Для многих жителей города «Пятигорская правда» остается добрым собеседником, мудрым советчиком и грамотным консультантом, ей доверяют. Уверены, что наше сотрудничество всегда будет складываться конструктивно: ведь журналист помогает сделать прокурорский надзор понятным людям.

Желаем вам доверия тех, кто вас читает! Желаем острых и талантливых перьев, творческой энергии, новых идей и замыслов! Пусть журналистское слово служит добру и созидаю. Удачи, здоровья, добра и личного счастья! С праздником!

А. ГУСЬКОВ, прокурор города, старший советник юстиции.

Уважаемый Сергей Михайлович! Уважаемые сотрудники редакции газеты «Пятигорская правда»!

Примите мои поздравления с Днем российской печати в день вашего профессионального праздника. Благодарю вас за плодотворное сотрудничество, за добросовестный труд и высокий профессионализм. Уверена, что и в дальнейшем вы будете строить работу на принципах оперативности, объективности и полноты информации. Желаю вам вдохновения, успешной реализации новых проектов и ярких творческих работ.

С уважением, Людмила ПОХИЛЬКО, председатель Думы города Пятигорска.

Наталья ТАРАСОВА.

День российской печати

Уважаемые работники ставропольской прессы! От души поздравляю вас с Днем российской печати!

Сегодня труд множества людей в самых различных СМИ — от традиционной печатной периодики до интернет-изданий — занимает важное место в жизни региона с миллионной аудиторией.

Информация все больше воспринимается как «воздух» для современного общества. Вы помогаете тому, чтобы земляки-ставропольцы дышали им в полные легкие.

Уверен, что ваш творческий дар, профессионализм, неравнодушие с каждым годом будут приносить все новые полезные плоды для края и его жителей.

Желаю вам здоровья и благополучия, блестящего исполнения всех творческих и жизненных планов!

Валерий ГАЕВСКИЙ, губернатор СК.

13 января в нашей стране отмечается День российской печати. Именно в этот день в 1703 году в Москве по указу императора Петра I вышел в свет первый номер первой русской печатной газеты «Ведомости».

С тех пор прошло уже более трех столетий, и сегодня количество и разнообразие издаваемых газет и журналов уже поражает воображение.

От всей души я поздравляю с профессиональным праздником всех работников городских, краевых и федеральных средств массовой информации, которые трудятся в нашем городе — журналистов, редакторов, специалистов по верстке и дизайну, фотокорреспондентов, корректоров, сотрудников типографий, словом всех, кто причастен к печатному «таинству».

Вы — представители, наверное, самой интересной, живой и творческой профессии. Ваша миссия — добывать и нести людям самую честную, объективную и свежую информацию — помогает нам не только быть в курсе всех событий, но и решать многие животрепещущие проблемы.

Я желаю каждому из вас дальнейших творческих успехов, новых интересных собеседников и захватывающих тем, и конечно же, вдохновения! Пусть сбудутся все ваши надежды и мечты! С праздником, с Днем российской печати!

Лев ТРАВНЕВ, глава города Пятигорска.

Сюрприз в 3D формате



В канун Старого Нового года в кинотеатре «Космос» юные пятигорчане из социально незащищенных семей встретились с Дедом Морозом и Снегурочкой, получили от них сладости и подарки, приняли участие в веселых конкурсах и стали зрителями российского мультфильма «Иван-Царевич и серый волк».

РОЖДЕСТВЕНСКУЮ благотворительную акцию, включающую бесплатный киносеанс, организовали и провели управление образования администрации Пятигорска и провели управление образования администрации Пятигорска и провели управление образования администрации Пятигорска. Ее участниками стали 600 пятигорских школьников, среди которых — 172 ребенка, оставшихся без попечения родителей.

Начальник управления образования администрации Пятигорска Сергей Танцур подчеркнул: «Кино — детям» — это новая акция, продолжающая серию благотворительных елок в театре оперетты и во Дворце пионеров и школьников в новогодние и рождественские дни. Надеемся, что

интересные конкурсы и просмотр отечественного мультфильма «Иван-Царевич и серый волк» станут для ребят настоящим подарком к грядущему Старому Новому году. Каникулы закончились, но приятные сюрпризы продолжаются! Ребята посмотрели увлекательную 3D-историю от создателей «Богатырский трилоги» и остались довольны.

Сергей Танцур выразил уверенность, что подобного рода мероприятия будут регулярными и поделится планами устраивать тематические киносеансы патриотической направленности.

Татьяна ЕНИНА, Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Фестиваль-конкурс

Звездопад талантов в Пятигорске

В один из самых волшебных зимних дней — в Рождество Христово — Ставропольский краевой театр оперетты был полон детворы, да не простой, а самой талантливой. По зрительному залу, лестницам и коридорам бегали, заливаясь звонким смехом и обмениваясь впечатлениями о новогодних торжествах, юные певцы, танцовщицы, циркачи, баянисты, скрипачи и пианисты... Но вот свет потух, все расселись по своим местам, медленно открылся занавес, и на сцене появились сказочные персонажи, оповестившие ребятню об открытии Первого открытого рождественского фестиваля детского и молодежного творчества «Звездопад-2012», проходящего под патронажем главы Пятигорска Льва ТРАВНЕВА.

ОРГАНИЗАТОРАМИ мероприятия выступили управление культуры городской администрации и Агентство «Праздник+». Активную поддержку и содействие «Звездопаду» оказали Пятигорская и Черкесская епархия, а также Ставропольский государственный краевой театр оперетты и Кисловодский государственный цирк. Поприивествовала собравшихся и объявила о начале конкурса министр культуры СК Ольга Казакова:

— Здорово, что администрация Пятигорска именно в Рождество — самый добрый и объединяющий праздник — открывает фестиваль «Звездопад». Уверена, что он будет долго жить, с каждым годом набирая свою силу и привлекая все новых участников. Мы сделаем фестиваль знаковым событием не только Ставропольского края и юга России, но и вообще нашей большой страны. Желаю удачи всем, кто принимает участие в мероприятии. Быть первым всегда сложно и ответственно, но я убеждена, что та-

кие творческие люди, которые живут в городе-курорте, дадут мощное начало этому хорошему делу. Название для фестиваля было выбрано неслучайно. Во-первых, его участники — хоть и маленькие, но уже яркие звездочки, завоевавшие немало побед в различных конкурсах. Во-вторых, оценивать их творчество пригласили настоящих мэтров — звезд российской эстрады, кино, театра и цирка.

(Окончание на 4-й стр.)

Образование

Промчались зимние каникулы, и наиболее эрудированные и старательные из старшеклассников практически сразу окупились в череду ежегодных предметных олимпиад. Так, на днях в Пятигорске, на базе государственного лингвистического университета, прошел региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по французскому языку.



На французском языке в университете...

ПО СЛОВАМ главного специалиста управления образования администрации города Ирины Ниженко, в столице СКФО съехались 59 участников со всего края — победители и призёры муниципальных олимпиад. Не секрет, что сегодня предпочтение отдается в основном английскому, потому и участвующих в «английской» олимпиаде будет побольше. Кстати, она состоится 18–20 января, а в начале февраля школьники края посоревнуются в знаниях испанского и немецкого. То, что состязания юных полиглотов проводятся именно в стенах ПГЛУ — ведёмшем вузе по изучению иностранных языков не только края, но и России, — вполне закономерно. К примеру, в прошлом году здесь проходил всероссийский, заключительный этап олимпиад по иностранным языкам. В Пятигорске к тому же налажено сотрудничество государственного лингвистического университета с общеобразовательными учреждениями. Представители вуза приходят со свежими идеями в школы. Учителя повышают квалификацию в ПГЛУ. Налицо и результаты — за своих абитуриентов, пос-

тупающих в высшие образовательные учреждения страны, Пятигорску краснеть не приходится. Однако вернемся к подробностям проведения олимпиады по французскому. Большинство членов жюри — преподаватели университета, председатель, она же ответственная за конфиденциальность — начальник отдела государственного контроля качества образования Минобра края Татьяна Измайлова. Задания разрабатываются в Москве и, как и во время ЕГЭ, остаются «засекреченными» до последнего. В первый день школьники не только отвечали на вопросы лексико-грамматических тестов, выполняли письменные задачи и работали с текстами, но и участвовали затем в детальном разборе, то есть совместной с педагогами работе над ошибками. Существует и процедура апелляции, которую дети могут подавать, не выходя из стен аудитории. На следующий день участники демонстрировали уровень владения разговорной речью. Ученица 11 класса из с. Петропавловского Арзгирского района Дарья Крыси-

на рассказала, что в олимпиаде участвует уже в третий раз и намерена связать свое будущее с изучением иностранных языков — французского и английского. В приоритете факультеты международных отношений и французского языка. Если бы перед ней стоял выбор, какой язык изучать, то без колебаний она бы из ряда других выбрала французский. «Язык красивый, выразительный», — считает Дарья. О его востребованности она пока серьезно не задумывается, ее привлекают романтизм и красота языка. Даша намерена выбиться в лидеры олимпиады, она знает, что для победителей существует привилегия — внеконкурсное зачисление в вуз, на желаемый факультет. Это будет отличный старт!

По итогам олимпиады лучшие, набравшие определенное количество баллов согласно общероссийскому рейтингу, будут участвовать во всероссийском этапе олимпиады. А пройдет он в этом году в Норильске.

Наталья ТАРАСОВА, Алина ЗАВТУР. Фото Александра ПЕВНОГО.

Хорошая новость

Ставропольский край вошел в тройку регионов с наименьшей долей ветхого и аварийного жилья. Рейтинг составлялся по данным Росстата исходя из количества официально признанных ветхими и непригодными для проживания домов. Учитывались также динамика избавления от аварийной недвижимости, объемы строительства, финансирование программ, призванных решать вопрос обновления жилищного фонда, и ряд других факторов.

Успех Ставрополя, или Ликвидация ветхого жилья

СТАВРОПОЛЬСКИЙ край занял второе место в рейтинге, уступив лидерство лишь столице страны. Согласно заключению экспертов доля ветхого и аварийного жилья в регионе составляет всего лишь 0,6%. Позади Ставрополя оказались Курская область, Санкт-Петербург, Чеченская Республика, Краснодарский край, Ульяновская, Воронежская, Липецкая области, а также Республика Башкортостан.

ципальных образований — участников программ. Ими стали города Георгиевск, Кисловодск, Железноводск, Ставрополь, Благодарный, Буденновск, Новопавловск, Зеленокумск, Михайловск, Невинномысск, Пятигорск, Ессентуки, Изобильный, Минеральные Воды, поселки Андиевский и Первомайский Минераловодского района, села Краснокумское и Донское.

Помимо программ, финансируемых в рамках Федерального закона о Фонде содействия реформированию ЖКХ, край расселяет жильцов аварийных домов за счет собственных средств. Так, в 2011 году на эти цели было направлено 9,39 миллиона рублей. В 2012-м на эти цели в краевом бюджете предусмотрено еще около 40 миллионов рублей.

В новом году будет продолжена и работа по адресным программам. Планируемый лимит из средств фонда — 575 миллионов рублей. Общий объем финансирования с учетом краевого и местных бюджетов составит порядка 700 миллионов рублей. Третья часть из них будет направлена на переселение граждан из аварийного жилья.

По новой программе переселения с учетом развития малоэтажного жилищного строительства в 2012 году планируется расселить 46 многоквартирных аварийных домов в восьми муниципальных образованиях края. Это позволит снизить аварийный фонд еще на 10%. В общей же сложности с момента начала действия программ этот показатель на Ставрополье сократится на 70%.

Управление по госинформполитике Правительства СК.



К регионам с наибольшим процентом ветхого жилья специалисты Росстата отнесли Ингушетию (20,8%), Тыву (19,1%), Дагестан (18,9%), Республику Саха (Якутия) (14,4%), Магаданскую область (11,1%), Коми, Астраханскую, Амурскую, Сахалинскую области и Ненецкий автономный округ.

Как сообщили в комитете СК по ЖКХ, успех Ставрополя в решении проблемы ветхого жилья обусловлен реализацией в крае множества программ по переселению жителей аварийного фонда. — Интенсивная работа в этом направлении ведется с 2009 года, — сообщила первый заместитель председателя комитета СК по ЖКХ Ольга Силукова. — За три года в регионе были разработаны шесть краевых адресных программ по переселению граждан из аварийного жилья с привлечением средств Фонда содействия реформированию ЖКХ. Многие из них реализуются и сегодня.

Из редакционной почты

Спасибо казакам!

Хочу поблагодарить через вашу газету казачью сотню за оказанную мне помощь. Я, Надежда Стефановна Климова, казачка первой сотни, обратилась к Алексею Николаевичу Савченко и сотнику первой сотни Сергею Ивановичу Костенко с просьбой помочь мне сделать небольшой ремонт в хозяйственном дворе. И они не оставили ее без внимания: через некоторое время приехали ко мне казаки Андрей Крупецов, Юрий Рябов и Алексей. Они привезли гравий и битум и заделали все

неровности на площадке между домом и сараем. Мне уже 84 года и помощи ждать не от кого. Мои дорогие, земной вам поклон. Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья и счастья. Пусть труд будет вам только в радость. Мирного неба над головой, радости, благополучия и успехов во всех делах! Спаси вас Господи. С уважением, Надежда Стефановна КЛИМОВА.

Информирует прокуратура

Мошенничество со стороны недобросовестного адвоката

С вступлением в силу Федерального закона «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» и принятием Кодекса профессиональной этики адвоката «уголовная защита» претерпевает кардинальные изменения. Не только само адвокатское сообщество, но и правоохранительная и судебная системы, органы юстиции связывают с этими документами большие надежды на упорядочение адвокатской деятельности, очищение рядов адвокатуры от отдельных недобросовестных ее представителей.



ПРИЗНАЕМСЯ, подобное явление в нашей жизни — не самая приглядная тема для исследования, однако стыдливое замалчивание этой проблемы чревато пагубными последствиями. Одним из опасных преступлений, к сожалению, в последнее время широко распространенным в уголовном судопроизводстве, является мошенничество, совершаемое недобросовестными представителями профессионального сообщества. Так, например, 23.09.2011 г. Пятигорским городским судом вынесен обвинительный приговор в отношении бывшего адвоката адвокатской коллегии Ставропольского края П., совершившего в отношении граждан два тяжких преступления, предусмотренных ч. 3 и ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана или злоупотребления доверием, совершенное в крупном/особо крупном размере, предусматривает уголовную ответственность с назначением наказания в виде лишения свободы до десяти лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей).

Как предварительным, так и судебным следствием вина П. в совершении указанных преступлений доказана полностью.

Так, к гражданину П., являющемуся, как уже было сказано, адвокатом, 17.04.2010 г. обратились родственники обвиняемого А., в отношении которого следователем Следственного комитета РФ расследовалось уголовное дело по обвинению его в похищении человека, разбойном нападении, изнасиловании и убийстве. Максимальное наказание за данные преступления по Уголовному кодексу РФ — до 20 лет лишения свободы либо пожизненное лишение свободы.

Выслушав родственников обвиняемого, адвокат П., не имея соответствующих полномочий и не намереваясь исполнять обещанное, за вознаграждение в размере 1 миллион 800 тысяч рублей предложил оказать содействие в назначении и проведении различных судебных экспертиз, результаты которых якобы будут свидетельствовать в пользу обвиняемого А., а также изменить обвиняемому ранее избранную меру наказания в виде заключения под стражу на более мягкую, не связанную с лишением свободы.

Родственники обвиняемого, наивно полагая на возможность адвоката П. «исполнить их жела-

ния», передали ему денежные средства в размере 1 млн. 811 тыс. рублей, однако П., изначально не имея намерений выполнить взятые на себя «договорные» обязательства, указанные денежные средства присвоил, распорядившись ими по своему усмотрению. По аналогичной схеме, изначально не намереваясь выполнить взятых на себя «договорных» обязательств, П., будучи адвокатом, действовал и в отношении родственников осужденного Р., определив им сумму вознаграждения в размере 370 тысяч рублей, взамен чего обещал, что их сын будет освобожден из-под стражи, а назначенное ему приговором суда наказание — условным. Родственники собрали нужную сумму. На протяжении досудебного и судебного производства по делу адвокат регулярно требовал от доверителей деньги якобы на взятки, а полученное присваивал. При этом он рассказывал красочные истории — неблизко о том, как бьется за интересы клиента, ходит в рестораны со следователями и прокурорами, делает им подарки и т.п. Но, увы, ничего не получается из-за прездвоятого отношения должностных лиц к обвиняемому из-за того, что якобы «противоборствующая сторона» заплатила «встречные взятки», чтобы арестованного не отпустили, — одним словом, кругом козни врагов и т.д. Несмотря на все обещания адвоката, обвиняемого Р. за совершение разбоя приговорили к лишению свободы на немалый срок.

В судебном заседании подсудимый П. свою вину в совершении указанных преступлений признал полностью, в содеянном раскаялся, однако от дачи показаний отказался; причиненный преступлением материальный ущерб потерпевшим не возместил, сославшись на отсутствие денежных средств. Потерпевшие в судебном заседании просили суд назначить П. максимально строгое наказание. Приговором суда П. признан виновным в совершении вышеуказанных преступлений и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком четыре года со штрафом в размере 200 тысяч рублей с отбыванием наказания в колонии общего режима. Также судом в полном объеме удовлетворены заявленные потерпевшими и подержанные государственным обвинителем гражданские иски о возмещении с осужденного сумм причиненного им материального ущерба.

К слову замечу, в ходе предварительного следствия П. в ходе допроса его в качестве обвиняемого пояснил, что полученные им во втором случае денежные средства в размере 370000 рублей он потратил на личные нужды, а денежные средства, полученные им в первом случае, в размере 1811000 рублей он, находясь в Москве и прогуливаясь на речном трамвайчике, якобы вместе с барсеткой уронил в воду, однако, рассчитывая эту сумму не такой уж и большой, не посчитал нужным принять меры, чтобы извлечь их из воды.

Действительно ли П. уронил деньги в воду либо воспользовался ими по своему усмотрению, остается только догадываться. Подобные преступления наносят колоссальный вред и интересам правосудия, и авторитету адвокатуры, и чести, достоинству, деловой репутации конкретных судей, прокуроров, следователей, что не раз уже отмечалось в печати. Во многом (хотя, конечно же, далеко не во всем) широко распространяемые слухи о «повальном взятничестве», «круговой поруке» среди следователей, прокуроров, судей — результат работы недобросовестных адвокатов и других мошенников, предлагающих услуги посредников во взятничестве. Слухи о том, что в конкретных регионах существуют «расценки на взятки», «пирамида взятчиков», где каждое звено делится частью поборов с вышестоящим и т.п., очень часто формируются именно такими мошенниками.

Все сказанное не в коем случае не должно бросать тень на все профессиональное адвокатское сообщество. Подавляющее большинство адвокатов — безусловно, честные и порядочные люди, для которых закон и профессиональная этика являются главными ориентирами в работе. Вместе с тем, на борьбу с адвокатами — мошенниками и, что еще более важно, с их соучастниками — в правоохранительных и судебных ведомствах следует обратить самое пристальное внимание всем государственным органам, а также самой адвокатуре, особо заинтересованной в очищении своих рядов от случайных людей — циничных и завсражанных от беззаказности делцов от правосудия.

Д. С. БЕРЕГОВОЙ, государственный обвинитель по делу, помощник прокурора города.

Факт

Ритм города — нормальный



Ситуация в городе Лермонтове Ставропольского края стабилизировалась. 2012 год стартовал в рабочем режиме. Прошедшие новогодние каникулы стали одной из основных тем обсуждения на очередном заседании рабочей группы по оказанию практической помощи органам местного самоуправления города Лермонтова в правительстве края.

НАПОМИМ, рабочая группа по урегулированию сложной политической ситуации в г. Лермонтове была создана губернатором Ставрополья Валерием Гавеским в конце декабря. Конфликты в руководстве муниципалитета не должны были отразиться на благополучии горожан. Чтобы этого не допустить, требовалась помощь извне. Тогда же состоялось и первое заседание рабочей группы, на котором был представлен исполняющий обязанности главы администрации города Виктор Васильев (ранее занимавший пост заместителя сити-менеджера). Время подтвердило адекватность этих мер.

На заседании рабочей группы, состоявшемся под руководством заместителя председателя Правительства СК Юрия Белополанко, Виктор Васильев рассказал, как прошли эти две недели.

— Все эти дни я был в городе, в ежедневном режиме контролировал ситуацию. Могу ответственно заявить: все службы работали без сбоев, — сообщил и.о. главы админис-

трации. — В коммунальной сфере крупных ЧП не было, мелкие аварии устранялись оперативно и качественно. Бесперебойно функционировал общественный транспорт. Больницы, поликлиники, станции «скорой помощи», социальные службы работали и продолжают работать штатно. Бюджет принят, с финансированием проблем нет.

Отвечая на вопросы присутствовавших, Васильев также отметил, что в рабочую неделю город из праздничного вышел успешно: дети сели за парты, взрослые на предприятиях и в организациях вернулись к трудовым будням. Кроме того, представитель г. Лермонтова подчеркнул, что с органами порядка налажено конструктивное взаимодействие, общественно-политическая обстановка в городе спокойная.

На совещании рабочей группы были обсуждены и другие вопросы, а также планы по дальнейшей нормализации ситуации.

Управление по госинформполитике Правительства СК.

Культура речи



Рубрику ведет Сергей ДРОКИН, главный редактор НОУ «Редакция газеты «Пятигорская правда»

Почему мы так говорим?

ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ. Выражение это употребляется (часто по-французски: «Cherchez la femme»), когда хотят сказать, что виновницей какого-либо события, бедствия, преступления оказывается женщина. Крылатым оно стало благодаря роману Александра Дюма-отца «Могикане Парижа» (1864), переделанному им в одноименную драму. Слова эти в романе (ч. III, гл. 10 и 11) являются излюбленной поговоркой парижского полицейского чиновника. Дюма использовал выражение, которое действительно употреблял получивший большую известность чиновник французской полиции Габриэль де Сартин. Мысль этого выражения не нова. Самый ранний вариант его встречается у римского поэта Ювенала (ок. 43–113 гг. н.э.). В 6-й сатире он говорит, что «едва ли найдется тьяба, в которой причиной ссоры не была бы женщина». В романе Ричардсона «Чарльз Грандисон» (1753), в 24-м письме читаем: «За этими происками кроется женщина». Во 2-й главе романа И. С. Тургенева «Рудин» (1855) женоненавистник Пигасов по поводу любого несчастья спрашивает: «Как ее зовут?»

КРОКОДИЛОВЫ СЛЕЗЫ. Выражение употребляется в значении: лицемерные слезы, притворное сожаление. Применяется к людям, притворяющимся сильно огорченными несчастьем кого-либо, кому они сами готовят гибель. Основано на древнем поверье, будто бы у крокодила, перед тем как он съест свою жертву, текут слезы. Об этом рассказывает и в произведении древней русской письменности. В «Повести бывшего посольства в Португальской земле» (XVII в.) упоминается «притворный во слезах крокодил». В одном из «Азбуковников» читаем: «Коркодил зверь водный... Егда иметь человеки ясти, тогда плачет и рыдает, а ясти не перестает; а егда главу от тела оторвав, зря на нее, плачет».

НАШЕГО ПОЛКУ ПРИШЛО. Выражение из древней «игровой» песни «А мы просо севали», известной во многих вариантах. Выражение это, ставшее поговоркой, употребляется в значении: прибавилось людей таких же, как мы (в каком-нибудь отношении).

ПАНИЧЕСКИЙ СТРАХ. Выражение употребляется в значении: безотчетный, внезапный, сильный страх, охватывающий множество людей, вызывающий смятение. Возникло из греческих мифов о Пане, боже лесов и полей. Согласно мифам, Пан наводит внезапный и безотчетный ужас на людей, особенно на путников в глухих и уединенных местах, а также на войска, бросающиеся от этого в бегство. Отсюда же возникло слово «паника».

ОДНА ЛАСТОЧКА ВЕСНЫ НЕ ДЕЛАЕТ. Выражение это, ставшее пословицей, восходит к басне Эзопа, в которой рассказывается о расточительном юноше, промотавшем все отцовское наследство. У него остался только один плащ, но он и его продал, когда увидел, что одна ласточка вернулась, а стало быть, уже наступила весна. Однако вскоре настали морозы, ласточка погибла, а расточитель с негодованием упрекал ее в обмане. Пословица сама собою вытекает из басни, но, может быть, самая басня написана на тему древней пословицы, которая встречается в одной из комедий Кратина (ум. ок. 423 г. до н.э.). В дальнейшем эту пословицу приводит Аристотель и др. На тему басни Эзопа И. А. Крыловым написана басня «Мот и Ласточка» (1818), в которой выражение «одна ласточка весны не делает» названо народной пословицей.

Да только он забил пословицу в народе: «Что ласточка одна не делает весны. В «Письмовнике» Курганова и у Снегирева пословица «Одна ласточка весны не делает» приведена в числе народных.

ПОСЫПАТЬ ПЕПЛОМ ГЛАВУ. Выражение возникло из Библии, в которой рассказывается о древнем обычное евреев посыпать голову пеплом или землей, оплакивая несчастье свое или близких (Иов, 2, 12; Есфирь, 4, 1). Употребляется в значении: глубоко скорбеть по поводу какого-нибудь бедствия, утраты чего-нибудь ценного.

Радость Рождества

Духовный свет

Одними из последних аккордов в проведении целой череды новогодних и рождественских праздников в Пятигорске стали два мероприятия под общим названием «Свет Вифлеемской звезды» — фестиваль детского и юношеского творчества во Дворце пионеров и выставка художественных работ и поделок в краеведческом музее.

Больше двухсот мальчиков и девочек дошкольного и средних образовательных учреждений, воскресных школ и детской музыкальной школы № 2 собрались в уютном актовом зале ДПиШ, чтобы принять участие в шестом фестивале детского и юношеского творчества. Показать свои таланты отважились ребята от трех до семнадцати лет. Это традиционное мероприятие в Пятигорске, которое стало уже видным событием в жизни города.



Основная цель фестиваля — создать радостную атмосферу праздника у детей, их родителей и педагогов. Поэтому мы намеренно ушли от соревновательного момента. Ведь для ребят — это, прежде всего, приобщение к традициям Рождества. Участие в концерте поможет им лучше узнать о нем — ведь здесь представлены и колядки, и величания, и притвствия, и духовные песнопения, и новые эстрадные номера. То есть «Свет Вифлеемской звезды» — такое разнообразие творческих выступлений, благодаря которому у малышей и ребят постарше появятся четкое и яркое представление об одном из самых светлых праздников, — отметила заместитель директора Информационно-методического центра работников образования Пятигорска Марианна Киреева.

На сцену выходили как знакомые всем артисты, лауреаты и победители многих фестивалей и конкурсов, так и новички в этом деле. Прежде чем началась концертная программа, с приветственным словом к собравшимся обратился руководитель отдела религиозного образования благочиния православных церквей Пятигорска отец Сергей Бондаренко. Он напомнил, что продолжают святки — дни, когда мы ждем друг друга счастья и здоровья, когда Господь близок к нам, как никогда. Отец Сергей также подчеркнул, что детские сердца наполнены самыми светлыми чув-

ствами, которые не имеют границ и изливаются на всех окружающих, так что самое время для проведения творческого фестиваля.

После перед зрителями исполнили ангелок, исполнивший прекрасную песню об Иисусе Христе. Так поздравила участников и их родителей с Рождеством солистка вокальной студии «Звонкие голоса» ДПИШ Ангелина Турнаева. Затем девочка передала эстафету самым юным артистам — воспитанникам детских садов № 46 «Мишутка» и № 6 «Ягодка» Саше Никитину и Егору Русину. Малыши подарили собравшейся аудитории рождественские стихи. На смену им пришли ребята из МДОУ № 24 «Звездочка» — они подготовили инсценировку «Чудное зернышко». Вероника Зайцева из СОШ № 5 удивила всех отличной игрой на саксофоне, образцовый ансамбль народного танца «Топотуха» — завораживающей хореографической постановкой, погружающей в атмосферу волшебства, какое бывает только зимой. Много еще зрители увидели необычных и красочных номеров — всего порядка двадцати пяти.

В конце мероприятия ребят ожидал приятный сюрприз. Абсолютно все участники получили новогодние подарки от администрации Пятигорска.

Дарья КОРБА.

Тепло в каждом сердце

В пятигорском музее краеведения работает выставка детских рисунков и декоративно-прикладного творчества «Свет Вифлеемской звезды», посвященная празднику Рождества Христова.

Для сотрудников музея, которые вместе с управлением образования администрации и благочинием православных церквей Пятигорска стали организаторами экспозиции, мероприятия подобного рода — добрая традиция.

Открывая выставку, директор музея Сергей Савенко отметил:

— Вот уже третий год мы размещаем в своих стенах тематическую экспозицию, посвя-

щенную Рождеству Христову. Участие в выставке объединяет все большее количество тех, кому дорог великий праздник. Отрадно, что в подготовке ее экспонатов ребятам активно помогают и родители, и учителя, что свидетельствует о преемственности и связи поколений.

В экспозиции представлены работы воспитанников детских садов, учащихся общеобразовательных учреждений, школы-интерната для слабослышащих детей № 27, детского дома № 32, воскресных школ при Никольском, Успенском, Свято-Георгиевском, Покровском, Лазаревском храмах, учащихся детской художественной школы.

В состав жюри под председательством руководителя религиозного отдела образования благочиния православных церквей, настоятеля храма Покрова Пресвятой Богородицы отца Сергея (Бондаренко) вошли заместитель начальника информационно-методического центра работников образования Пятигорска Марианна Киреева, заместитель директора детской художественной школы Марина Павлова и другие.

Более 300 работ оцениваются в трех номинациях: «Рисунки на рождественскую тематику», «Изделия декоративно-прикладного творчества», «Работы в рамках семейного творчества» и в трех возрастных группах: младшая — дети до 8 лет, средняя — до 12 лет и старшая — подростки 13–17 лет.

Мы учредили специальный «Приз зрительских симпатий», который будет присужден работам, чаще всего указанным и отмеченным посетителями выставки в «Книге отзывов», — сказала Марианна Киреева.

Отец Сергей, поздравляя всех собравшихся с Рождеством Христовым, пояснил предназначение праздничных дней, которое заключается «в избавлении от мирских дел и суеты, в устремлении помыслов к Богу, в посещении церковных богослужений». Он пожелал, чтобы свет Вифлеемской звезды воссиял в сердце каждого из присутствующих.

Подарком к Рождеству стала концертная программа в исполнении ребят МОУ СОШ № 19. А первую увлекательную экскурсию проведет старшеклассница Анастасия Шевцова из лицея № 9 и Мария Скрипиченко (школа № 30).

В рамках выставки гости и жители курорта могут ознакомиться со стеном, содержащим множество православных святынь, и полюбоваться рождественскими открытками, выпущенными в России до 1917 года.

Татьяна ЕНИНА.

Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Астрологический прогноз



с 16 по 22 января

ОВЕН

Основные проблемы, отнимавшие у вас силы и время, остались позади. Ваше финансовое положение еще неустойчиво, но в эти дни заметно укрепится.

А в личных отношениях от романтических бесед и признаний в любви смелее переходите к более серьезным намерениям.

ТЕЛЕЦ

Грядет светлая полоса в вашей жизни. Если вам удастся решить хоть часть проблем, поджидающих вас в этот период, вы с легкостью сможете принять неизбежные перемены, и они принесут удачу и успокоение.

БЛИЗНЕЦЫ

Мечтаете отдохнуть от навалившейся в первые недели нового года работы и предаться фантазиям о приятных сторонах жизни? Но, увы, в данный период у вас на это мало шансов. Работа перегружает ваш график, хотя вы очень быстро и без осложнений сможете справиться с серьезными задачами.

РАК

Вам по плечу любые профессиональные задачи. Но не позволяйте себе слабину после удач. Звезды помогут раскрыть в себе новые ресурсы, возможно, через производственную и общественную работу, а также благодаря ценным советам друзей.

ЛЕВ

Предстоящий период обещает прекрасные результаты в самых различных областях жизни. Прилив сил и идей станет вашим двигателем в работе, а значит, и источником более высоких доходов. Чтобы ухватить удачу за хвост, отбросьте колебания и проявите решительность, а чтобы удержать ее, поделитесь радостью с близкими.

ДЕВА

Вы как никто другой сумеете проявить себя в эти дни в каком-то грандиозном и общественно значимом деле.

Несмотря на то, что обычно вас не сильно интересует коллективная работа, в этот период стоило бы решиться на партнерские союзы, которые обещают быть очень выгодными.

ВЕСЫ

Это время принесет разрешение всех тех проблем и задач, которые были заложены еще в прошлом году. Ваша активность и усердие в работе принесут финансовый успех. А звезды обеспечат всеобщее признание противоположного пола.

СКОРПИОН

Вы получите прекрасный шанс избавиться от некоторых бесполезных отношений, сильно вас дожимавших. Ожидается ряд встреч, разговоров, которые обнаружат не просто понимание ваших проблем, но и подскажут верный выход из них, а также откроют новые возможности.

СТРЕЛЕЦ

Постарайтесь в эти дни все делать быстро и ритмично, планомерные действия могут тормозить ваши планы. Забудьте про лень и не предавайтесь унынию — тогда успех превзойдет все ваши ожидания.

КОЗЕРОГ

Финансовые и личные вопросы выйдут в эти дни на первый план, иногда сильно отвлекая от текущих дел, иногда создавая благоприятные ситуации. Советуем решиться на крупные приобретения или вложения средств только в том случае, если получите гарантированный доход от своего труда.

ВОДОЛЕЙ

Скорее всего, незначительные перемены в этот период заставят вас подчиниться более жесткому графику в работе и текущих делах, а потому более мобильно организовать свое время. Ваша неунывающая натура и масса проверенных друзей станут хорошей отдушиной во всех сферах жизни.

РЫБЫ

Это время напомнит вам обо всех обязанностях, в первую очередь, в семье и в долговременных партнерских проектах. Только правильно организовав свою деятельность, вы испытаете триумф. Особенно порадуется личная жизнь.

Подготовила Марина ЗОЛОТАРЕВА.

Звездопад талантов в Пятигорске

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



Так, среди членов жюри были певец и создатель знаменитой группы «Ариэль», заслуженный артист РСФСР Валерий Ярушин (Москва), художественный руководитель ВИА «Лейся, песня», бас-гитарист и певец Александр Филаткин (Москва), хореограф шоу-балета «Тодес» Тимур Лебедев (Санкт-Петербург), артист иллюзионного шоу «Зенон Пирус», действительный член жюри Европейской ассоциации иллюзионистов Зеновий Равлик (СКФО) и др. Большой удачей для участников было посмотреть «в живую» выступления таких профессионалов.

Свои таланты ребята в возрасте от 7 до 35 лет демонстрировали в нескольких номинациях: хореография, вокал, инструментальное исполнительство и оригинальный жанр, подразумевающий цирковые и спортивные программы, театры мн. др. В течение двух дней конкурсанты на разных сценических площадках города старались удивить судейскую коллегию своим мастерством, неординарностью идей, техникой исполнения и художественным замыслом. Жюри в свою очередь было единодушно во мнении, что уровень практически всех номеров был достаточно высок и у многих ребят есть колоссальные перспективы стать, что называется, «большими» артистами.

Окончательные итоги первого «Звездопад»-ребята узнали на торжественной церемонии закрытия фестиваля. Право вручить специальные

призы предоставили заместителям главы администрации Пятигорска Сергею Нестякову и Маргарите Ваховой. Так, акробатический дуэт Валерии Милевой и Яны Никифорова был отмечен «За яркость образов», вокалистка Альбина Абдулазизова — «За смелость и искренность», аккордеонист Михаил Самойленко — «За артистизм» и т.д., — всего девять специальных призов. Обладателями Гран-при стали пятигорчане Арина Онищенко, Левон Арзуманян и народный ансамбль эстрадно-спортивного танца «Мираж».

Кроме того, в каждой номинации во всех возрастных группах были определены дипломанты и лауреаты первой, второй и третьей степени.

Решение провести фестиваль именно на Рождество организаторы приняли неслучайно. Как пояснила начальник управления культуры администрации Пятигорска Наталья Литвинова, обычно все детские мероприятия проходят летом, «Звездопад» же стал первой попыткой разнообразить досуг молодежи во время зимних каникул, а также это своеобразная работа на будущее.

— Мы вновь увидели наших «звездочек», узнали уровень их мастерства, прикинули, кого сможем пригласить на большие городские мероприятия.

Так завершился пятигорский «Звездопад-2012». Помимо кубков и дипломов у ребят осталось, пожалуй, главное — яркие впечатления, хорошие друзья и стимул добиваться новых успехов!

Дарья КОРБА.



В Пятигорске под патронажем Федерации боевого самбо России (президент Алексей Малов) прошел открытый турнир среди детей, юношей и взрослых по этому виду спорта. Организатором мероприятия выступила пятигорская школа боевых искусств «Пятигорец» при поддержке комитета по физкультуре и спорту города.

Боевое самбо — путь к самореализации



В турнире приняли участие более 200 спортсменов со всего Северо-Кавказского федерального округа: команды Ставропольского края, Республики Дагестан, Карачаево-Черкесии, Кабардино-Балкарии и ЧР. Возраст молодых бойцов — от 11 лет и старше. Турнир проходил на базе ДЮСШОР № 1.

Боевое самбо — международно признанный вид спорта и является одним из самых совершенных и эффективных систем полноконтактных и смешанных единоборств. Одним словом, это спорт для всех. Самбо может удовлетворить совершенно разные потребности, начиная от простых оздоровительных тренировок и заканчивая спортом высоких достижений.

По словам президента клуба «Пятигорец» Оганеса Хачатряна, боевое самбо является одной из лучших систем, которая позволяет стать чемпионом мирового масштаба. Это смогли доказать спортсмены из «Пятигорска». Несмотря на то, что ребята

тренируются всего около года под присмотром тренера-преподавателя Зураба Татарова, на этом турнире они показали великолепные результаты: Руслан Селиман занял первое место в возрастной группе 7–8 лет, Артур Исаян стал лучшим в группе 9–10 лет, Рафик Авдон взял «золото» среди участников 11–12 лет. Среди уже более старших спортсменов первое место у Артура Петросяна (13–14 лет), Юрий Смяян лидировал в группе 15–17 лет.

Серебряные медали достались Андранку Абрамуну (11–12 лет), Зауру Рахметову (11–12 лет), Эмилю Гасанову (13–14 лет). Обладателями «бронзы» стали: Григорий Григорян (11–12 лет), Михаил Высотенко (11–12 лет) и Сергей Мирошников (13–14 лет).

В итоге пятигорчане заняли общекомандное третье место. Первое и второе места достались командам из Хасавюрта — клубам «Анди» и «Боец».

Татьяна ПАВЛОВА.

На таможене

Электронное декларирование — круглосуточно

Сегодня деятельность отечественной таможенной системы в значительной степени определяет концепция переноса таможенного оформления и контроля в места, приближенные к государственной границе Российской Федерации. Она рассматривается как составная часть стратегии развития Федеральной таможенной службы России. Мероприятия в рамках ее рассчитаны в целом на период до 2020 года.



Одна из важнейших задач, стоящих в настоящее время перед службой, — совершенствование администрирования путем внедрения в практику современных технологий таможенного оформления. В деятельность органов все более активно входят такие понятия, как предварительное информирование о ввозимых товарах, система управления рисками, декларирование товаров и представление документов в электронной форме.

По мере реализации концепции должны произойти инфраструктурные изменения в самих приграничных субъектах России. Сложившаяся сегодня система оформления экспорта и импорта предполагает проведение большей части таможенных операций в городах, являющихся, как правило, и крупными транспортными узлами. В них начинаются, завершаются или через них проходят многочисленные потоки, связанные с доставкой внешнеэкономических грузов. За счет переноса таможенного оформления и контроля за пределы крупных городов снизится сегодняшняя транспортная нагрузка на них.

Как осуществляются положения концепции в регионе деятельности Минераловодской таможни? Здесь, как в соседних Северной Осетии и Дагестане, в автомобильных, железнодорожных, речных или морских пунктах пропуска через государственную границу предусматривается создание крупных таможенно-логистических терминалов (ТЛТ). Именно на базе таких ТЛТ планируется сосредоточить оформление внешнеэкономических грузов. Применительно к региону деятельности Минераловодской таможни пунктом пропуска является аэропорт в Грозном, а также Минераловодский, Нальчикский и Ставропольский, открытые для международного авиасообщения.

Начата работа по переносу Ставропольского таможенного поста, находящегося в настоящее время в краевом центре, за пределы города. Смена его места расположения позволит также оптимизировать ло-

гистические маршруты для участников внешнеэкономической деятельности.

Важное направление в работе — внедрение в практику работы перспективных информационных технологий.

Основанная на электронном декларировании технология удаленного выпуска позволит решить вопрос переноса таможенного оформления на границу. Станет необязательной, как было совсем недавно, физическая привязка предприятия-экспортера (импортера) к постам. Взаимодействие в электронном виде между внутренним и приграничным органами — путь к экономии времени и ресурсов участника ВЭД, а значит, к ускорению внешнеэкономического оборота в регионе. Решение всех вопросов, связанных с удаленным выпуском товаров, возможно через организацию функционирования Центра электронного декларирования. Таможня вышла с инициативой создания в 2012 году ЦЭД с круглосуточным режимом работы (первого в Северо-Кавказском федеральном округе) на базе Минераловодского таможенного поста, который характеризуется развитой инфраструктурой и наиболее высоким объемами декларирования. Профессионализм должностных лиц поста и функциональные подразделения, расположенные в одном здании, накопленный опыт работы с документами в электронном виде — залог успешности такой перспективной таможенной технологии как удаленный выпуск.

Переход на электронный документооборот — не только ускорение процесса совершения операций в отношении внешнеэкономических грузов. Это также важная составляющая в работе по борьбе с коррупцией, так как при бесконтактном общении инспектора и представителя бизнеса сводится к минимуму влияние субъективного человеческого фактора.

Пресс-служба Минераловодской таможни.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТИНИЦА26.RU» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Управлении роскомнадзора по СК. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помечаются знаком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписный индекс: 31685.

Заказ № 126011. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.